

Приветствие  
участникам конференции «Банзаровские чтения»

Дорогие участники международной научной конференции «**Банзаровские чтения**», разрешите от имени Института восточных рукописей РАН приветствовать вас на этом знаковом мероприятии, посвященном юбилейным датам в истории Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова. В этом году отмечается 200-летие первого бурятского ученого–востоковеда Доржи Банзарова, стоявшего у истоков отечественного востоковедения. Закончив Казанский университет и получив прекрасное российское образование, включавшее знание трех европейских и пяти восточных языков, полное представление о проблематике гуманитарных наук того времени, он внес существенный вклад в знание этнографии, религии, языка и культуры монгольских народов.

К участию в конференции приглашены историки, социологи, политологи, филологи, лингвисты, философы, педагоги, архивисты, аспиранты и соискатели, работники культуры и просвещения. На конференции предложено рассмотреть вопросы научного наследия Доржи Банзарова и поднять такие важные проблемы современного востоковедения, как социокультурные процессы в Азии в условиях глобализации, история российско-монгольских отношений, язык как средство межкультурной коммуникации, история образования и науки в России, проблемы монголоведного литературоведения и фольклористики.

Судьба Доржи Банзарова связана и с Петербургом. Он провел в нашем городе год. За это время им было написано несколько научных статей, собран материал для последующих работ. Доржи Банзаров трудился в Азиатском музее и составил Каталог маньчжурских рукописей, хранившихся там, исследовал Чингисов камень в Эрмитаже.

Институт восточных рукописей РАН продолжает работу, у истоков которой стоял бурятский ученый Доржи Банзаров: издано большое количество письменных памятников, ведутся исследования языка, культуры, литературы истории монгольских народов, проводятся конференции, издается журнал “Mongolica”. Сотрудники Института приветствуют сотрудничество с Бурятским государственным университетом и рады подарить библиотеке вашего Университета подборку журнала, а также монографии и сборники материалов монголоведных конференций, в которых принимали участие сотрудники нашего Института.

Я желаю всем участникам конференции продуктивной и успешной работы, интересных докладов и дискуссий, удачных находок и открытий. Всем крепкого здоровья и благополучия!

Директор ИВР РАН, член-корреспондент РАН

И. Ф. Попова